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Domanda
Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Giornale sta a articolo come canzone sta a:
Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?

Imbianchino : pennellessa=X:Y
Attinente alla parola ricusare.
Pesca : Fragola = Melanzana : ?
Non attinente alla parola Corona
Non ha nulla a che fare con la parola banalita
Sinonimo di ottemperare:
Non attinente alla parola Coltello
Quale parola legata a mettere ne forma un'altra?
Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?

Troncare : X = ventilare : Y
Quale delle seguenti parole non ha attinenza con le altre?
Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?

Muratore : badile = X : Y
Coniglio : Carota = Koala : ?
Contrario di inferiore

"Tutti i ristoranti di Napoli hanno il giardino interno. Questo ristorante si trova a Napoli".
In base alle precedenti informazioni, quale delle seguenti affermazioni &€ certamente
vera?

Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?

Elettricista : amperometro = X : Y

Se l'affermazione "tutti i cioccolatini svizzeri sono deliziosi" & falsa, quale delle seguenti
proposizioni € necessariamente vera?

Quale termine si lega a gioco formando una parola?
Attinente alla parola Radio

Se due proposizioni sono entrambe «vere», qual € il risultato dell'operazione di
«congiunzione» di esse?

Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?

Beatrice : Divina Commedia = X:Y
Calza : ? = Castagna : Marrone
Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?

Cuoco : mestolo =X : Y
Attinente alla parola rocchio:
Capitolazione : Resa = Mendace : ?
Attinente alla parola fruttato:
Borsa : Portafoglio = Autobus : ?
Sinonimo di testa:
Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Golf sta a buca come pane sta a:
Sinonimo di percio:
Contrario di integrale:
Non attinente alla parola Argento
Non attinente alla parola Grifone
Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Sgarbato : X = scrupoloso : superficiale
Quale termine si lega a torna formando una parola?

In base all'informazione "Tutti i ballerini russi sono molto espressivi®, quale delle
seguenti affermazioni € necessariamente vera?

Individuare il termine che completa logicamente la serie: cane, gatto, cavallo, .........
Casa : Letto = Ostrica : ?
Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?

Ammainare : X = attizzare : Y

Risposta

strofa

X = tipografo; Y = stampatrice

Processo

Peperone

Principe.

utilita

rispettare

Bicchiere

mano

X =recidere; Y = aerare

ruspante
X = idraulico; Y = pinza

Eucalipto.
sovrastante
Questo ristorante ha il giardino interno

X = cardiologo; Y = cardiografo

Almeno un cioccolatino svizzero non &
delizioso

forza
Ulna.
Vera

X = Sancio Panza; Y = Don Chisciotte

Gambaletto
X = calzolaio; Y = trincetto

cilindro
Falso

vino
Passeggeri.
capo

forno

sicché
incompleto
Diamante
Gufo.

X = cortese

conto
Non esistono ballerini russi inespressivi

cammello
Perla
X = abbassare; Y = ravvivare
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Domanda
Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Trapano sta a dentista come cazzuola sta a:
Circoscritto : Allargato = Somatico : ?
Zanzara : Pipistrello = Scorpione : ?
Se F<G, F<H, E<F, quale delle seguenti affermazioni e sicuramente falsa?
Terno : Sestina = Raggio : ?
Clessidra : Sabbia = Termometro : ?
Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?

Parrucchiere : forbici = X : Y
Attinente alla parola Deltoide
Attinente alla parola glabro.
Attinente alla parola ecologia:
Anagramma della parola formicai:
Contrario di apolide:
Attinente alla parola Femore
Stessa famiglia di appartenenza di benaltrismo:
Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Approvazione sta a ratifica come esecrabile sta a:

Se una proposizione € «vera», qual € il risultato dell'operazione di «doppia
negazione»?

"Tutte le tratte autostradali italiane sono dotate di Telepass. Questa tratta autostradale

si trova in Italia". In base alle precedenti informazioni, quale delle seguenti affermazioni

€ certamente vera?

Attinente alla parola Retina

Carrello : Spesa = Zaino : ?

Attinente alla parola attico:

Stessa famiglia di appartenenza di fragore:
Sinonimo di ingordigia:

"Non si puo escludere che, se Davide non avesse perso gli occhiali, I'esecuzione del
pezzo musicale sarebbe stata perfetta”. In base alla precedente affermazione, quale
delle seguenti & certamente vera?

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Betulla : albero = aneto : X
Celsius : ? = Mercalli : Richter
Attinente alla parola olive:
Sinonimo di ribaldo:
Attinente alla parola esiguo:
Se T>S, R<S, S<U, quale delle seguenti affermazioni & sicuramente falsa?
Attinente alla parola maliardo:

"Se e solo se Caterina prende l'automobile, vado al cinema con lei". In base alla
precedente informazione, quale delle seguenti affermazioni & certamente vera?

Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?

Levigare : X = guadagnare : Y

"Se e solo se ho risparmiato, compro I'automobile”. In base alla precedente
informazione, quale delle seguenti affermazioni & certamente vera?

Attinente alla parola bolgia:

Orizzontale : Verticale = Latitudine : ?

Occhiali : Pantaloni = Guanti : ?

Completare la seguente analogia: .......... sta a SECONDO come MATTINO sta a

Attinente alla parola plettro.
Cervello : Cranio = Lingua : ?
Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?

Frate Cipolla : Decameron = X : Y
Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Eterno : X = malinconico : allegro

Se di due proposizioni la prima & «vera» e la seconda & «falsa», qual € il risultato
dell'operazione di «congiunzione» di esse?

Risposta

carpentiere

Psichico

Rana

E>H

Diametro.

Mercurio.

X = agricoltore; Y = aratro

Adduttore
Calvizie
relazione
ramifico
cittadino
Perone.
sminuire
nefando

Vera

Questa tratta autostradale € dotata di
Telepass

Iride.
Libro.
ceramica
rumore
famelicita

E possibile che I'esecuzione del pezzo
musicale sarebbe stata perfetta qualora
Davide non avesse perso gli occhiali

X =erba

Fahrenheit
deamarizzazione
gaglioffo

minuto

T<R

mago

Se vado al cinema con Caterina significa che
lei prende 'automobile

X = lisciare; Y = meritare

Se compro l'automobile significa che ho
risparmiato

confusione
Longitudine
Scarpe

primo / pomeriggio

Chitarra
Bocca
X = Angelica; Y = Orlando Furioso

X = caduco

Falsa
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Domanda

Attinente alla parola Freno
Quale delle seguenti parole non ha lo stesso significato delle altre?

"Se e solo se vado in palestra, dimagrisco". In base alla precedente informazione,
quale delle seguenti affermazioni & certamente vera?

Attinente alla parola Ascia
Fede : Matrimonio = Bandiera : ?
Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Branzino : pesce = camaleonte : X
Non attinente alla parola Osso
Anagramma della parola dalmatica:
Buca : Pala = Incisione : ?
Contrario di pediatra:
Attinente alla parola stiva
Quale delle seguenti parole non ha attinenza con le altre?
Attinente alla parola fanatico:
Attinente alla parole elio.
Occhiali : Naso = Telefono : ?
Completare la seguente analogia: .......... sta a BARBUTO come LOQUACE sta a

Lepre : Ghepardo = Lumaca : ?

Completare la seguente analogia: .......... staa TRE come LUGLIO staa ..........
Correre : Saltare = Nuotare : ?

Attinente alla parola rubrica:

Non attinente alla parola medico.

"Se e solo se piove, apro I'ombrello". In base alla precedente informazione, quale delle
seguenti affermazioni € certamente vera?

Anagramma della parola linfatica:
Attinente alla parola callistenico:
Attinente alla parola asettico:
Attinente alla parola essenziale:
Contrario di dipendente:

Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: CRASI sta a CRISI
come STILE stilestaa ......

Attinente alla parola Lunedi

Attinente alla parola refuso.

Anagramma della parola acanti:

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Brillante : X = spregiativo : encomiastico
Cristianesimo : ? = Scintoismo : Induismo
Attinente alla parola olistico:

Contrario di maturo:

Sinonimo di zaffare:

Attinente alla parola tundra

Quale termine ¢ legato alla parola cavatina?
Polmoni : ? = Cuore : Fegato

Stessa serie semantica della parola lotto
Contrario di copioso

"Se e solo se sono in vacanza, faccio un giro in barca". In base alla precedente
informazione, quale delle seguenti affermazioni & certamente vera?

Anagramma della parola stame

Tristezza : Lacrima = Gioia : ?

Attinente alla parola esimere:

Vino : Birra = Sasso : ?

Non attinente alla parola Eremita

Contrario di apprendista:

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Accordo sta a contratto come smidollato sta a:

Risposta

Acceleratore
Inviolabile
Se dimagrisco significa che vado in palestra

Sciabola.
Nazione.
X = rettile

Tricipite
clamidata
Coltello.

geriatra

nave

errore

esagerato
Butano

Mano.

glabro / taciturno

frenare / oscurare

Bradipo.

due / agosto

Remare

rosso

Fisioterapista

Se apro I'ombrello significa che piove

falcianti

forza e bellezza
emozione
alfabeto
emancipato
STELE

Gennaio.
Libro
antica

X = noioso

Islam

il tutto
acerbo
turare
muschio
ripiego
Reni
numero
deficiente

Se faccio un giro in barca significa che sono
in vacanza

mesta
Sorriso.
liberare
Mattone.
Grappolo
perito
pusillanime
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Domanda

Attinente alla parola paranco:
Non attinente al nome Matteo
Sinonimo di carcere:

"Non si puo escludere che, se Luca non avesse risposto male alle domande, I'esame
sarebbe stato superato”. In base alla precedente affermazione, quale delle seguenti &

certamente vera?
Quale delle seguenti parole non ha attinenza con le altre?

Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: < ANCORA» sta a
«ANFORA» come «FRESCA» sta a:

Completare la seguente analogia: .......... sta a EVIDENTE come VIRILE sta a ..........

Attinente alla parola soprintendente
Anagramma della parola vongola:
Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Tamburo sta a membrana come pianoforte sta a:
Quale delle seguenti parole non ha attinenza con le altre?
Sinonimo di intonso:
Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Molecola sta a atomo come orchestra sta a:
Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?

Rateare : X = compensare : Y
Attinente alla parola Tiara
Attinente alla parola morigerato:
Attinente alla parola Canapa
Completare la seguente analogia: .......... sta a ESAGONO come AUTUNNO sta a

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Prataiolo : fungo = ontano : X
Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Appartamento sta a abitare come negozio sta a:
Quale parola legata a gatta ne forma un'altra?
GPS : Automobile = Sonar : ?
Quale parola legata a pappa ne forma un'altra?
Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Ribelle : X = invitante : spiacevole
Ha a che fare con la parola colonna
Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Verosimile : X = dissoluto : morigerato
Attinente alla parola campana.
Non attinente alla parola Gregge
Ha a che fare con la parola grano
Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Impudente : X = impraticabile : agibile
Attinente alla parola aglio:
Milano : Sant'’Ambrogio = Napoli : ?
Sinonimo di adamantino
Agnosticismo sta ad astensione come fruibilita staa ......
Completare la seguente analogia: .......... sta a SECONDO come FANCIULLO sta a

Sigaretta : Polmoni = Alcol : ?
Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Folle : X = acuto : lieve
Non attinente alla parola Moneta
Albicocca : Kiwi = Noce : ?
Attinente alla parola serqua:
Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Oceano sta a mare come fiume sta a:
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Risposta
navigazione
Luigi.
colonia penale

E possibile che I'esame sarebbe stato
superato qualora Luca non avesse risposto

male alle domande
salvagente
FRASCA

palese / maschile
impiegato
valgono

corda

associazione
nuovo
violino

X = ratizzare; Y = indennizzare

Basco

frugale

Cotone

pentagono / inverno

X = albero

lavorare

buia
Sottomarino.
fico

X = docile

capitello
X = incredibile

Batacchio
Manovale
covone

X = discreto

zolfo

San Gennaro.

puro

utilizzabilita

primo / adolescente

Fegato
X = assennato

Carrello
Mandorla
carruba
affluente
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Domanda

Completare la seguente analogia: .......... sta a GIRINO come FRUTTO sta a ..........
Completare la seguente analogia: .......... sta a INGIUNGERE come DESUMERE sta a

Contrario di lasciare:

Non attinente alla parola Metano

Quale delle seguenti parole non ha attinenza con le altre?

L,ILHG,?

Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?

Agamennone : lliade = X : Y
Lettera : Parola = Voce : ?
Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Viola sta a giallo come secondario sta a:
Libro : Pagina = Cartella : ?
Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?

Conte Ugolino : Divina Commedia = X : Y
Contrario di scheggia:
Perugia : Umbria = Bari : ?
Anagramma della parola rovesciata:
Attinente alla parola Pedalo
Attinente alla parola permanente.
Attinente alla parola dipresso:
Attinente alla parola Rotula
Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Diamante : minerale = argento : X
Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Marte : pianeta = Sole : X
Non ha nulla a che fare con la parola cielo
Attinente alla parola disciplina:
Attinente alla parola orpello:
Quale parola legata a gatta ne forma un'altra?
Sinonimo di arcano:
Cerbiatto : Capriolo = Camoscio : ?
Completare la seguente analogia: .......... sta a GIORNO come FOLLA staa ..........
Cristianesimo : Domenica = Ebraismo : ?
Anagramma della parola gara:
Contrario di salita:
Non attinente alla parola Grillo
Attinente alla parola sequela:
Non attinente alla parola Mandarino
Sigaretta : Accendino = Automobile : ?
Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Arno : fiume = Everest : X
Attinente alla parola Nicotina
Anagramma della parola governa
Completare la seguente analogia: .......... sta a RIPUGNANTE come ACCURATO sta a

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Insidioso : X = assorto : spensierato
Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?

Pasticciere : mattarello=X: Y
Attinente alla parola loffio:
Non attinente alla parola Mouse
Attinente alla parola sogno:
Attinente alla parola arzigogolo:
Contrario di acume:
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Risposta

rana / fiore
intimare / arguire

restare

Benzene.

prosaico

F

X = Abele; Y = Genesi

Dizionario.
primario

File
X = Franti; Y = Cuore

intero

Puglia.
escavatori
Bicicletta.
Capelli
pressappoco
Menisco.

X = metallo

X = stella

argine
severita
ornamento
morta
segreto
Stambecco.
anno / persona
Sabato
agra
discesa
Rana.
improperio
Pesca.
Chiavi.

X =monte

Catrame
regnavo
stomachevole / diligente

X = sicuro

X = pescatore; Y = rete

debole
Antivirus.
onirico
cavillo
stoltezza
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Domanda
Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Nave sta a timone come bicicletta sta a:
Attinente alla parola Sangue
Non attinente alla parola vendetta
Colonna : ? = Testa : Capelli
Sinonimo di luculliano:
Quale risposta ha similitudine con la parola lusinga
Quale delle seguenti parole non ha lo stesso significato delle altre?
Attinente alla parola Bicicletta
Sinonimo di illazione:
Contrario di correita:
Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Rosmarino : pianta = quarzo : X
Quale delle seguenti parole non ha attinenza con le altre?
Non attinente alla parola Iguana
Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Ritmo sta a ritmato come parola sta a:
Attinente alla parola primo:
Deserto : ? = Foresta : Giaguaro
Non attinente alla parola Circonferenza
Attinente alla parola Calle
Baio : Bigio = Marrone : ?
Attinente alla parola Piroga
Benzina : Automobile = Elettricita : ?

"Non si puo escludere che, se Sara non avesse espresso la sua idea, il progetto
sarebbe stato abbandonato”. In base alla precedente affermazione, quale delle
seguenti & certamente vera?

Esecrabile : Deplorevole = Vetusto : ?

Attinente alla parola lampisteria:

Attinente alla parola viatico.

Anagramma della parola accattone:

Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?

Dentista : trapano = X : Y

Se l'affermazione "tutti i sarti di alta moda sono eleganti” & falsa, quale delle seguenti
proposizioni € necessariamente vera?

Se due proposizioni sono entrambe «false», qual € il risultato dell'operazione di
«congiunzione» di esse?

Attinente alla parola paparazzo:

Simposio : Riunione = Inusitato : ?

Anagramma della parola abitante:

Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?

Carlo Altoviti : Le confessioni di un italiano= X : Y
Pipa : Tabacco = Cranio : ?
Ha a che fare con la parola cinta
Triglia : Orata = Cozza : ?
Parola che ha a che fare con ala
Stessa famiglia di appartenenza di soprano:
Attinente alla parola Orzo
Attinente alla parola Romani
Attinente alla parola bonomia:
Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?

Farinata degli Uberti : Divina Commedia = X : Y
Triangolo : ? = Quadrato : Cubo
Attinente alla parola Labirinto
Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Arpa : strumento = oro : X
Non attinente alla parola carta.
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Risposta

manubrio

Saliva
amnistia
Capitello
sontuoso
tentazione
Avventato
Motorino.
deduzione
estraneita

X = minerale

basso
Anatra.
parlato

cardinale
Coyote
Feccia
Venezia.
Grigio
Kayak
Boiler.

E possibile che il progetto sarebbe stato
abbandonato qualora Sara non avesse

espresso la sua idea
Antico

ferrovia

Sostegno

accentato

X = tessitore; Y = telaio

Almeno un sarto di alta moda non & elegante

Falsa

sorpresa
Raro
tibetana

X = Lucia Mondella; Y = | Promessi sposi

Cervello.

fibbia

Vongola.

volo

lirica

Mais.

Greci

mitezza

X = Ettore; Y = lliade

Tetraedro
Coclea
X = metallo

Ferro
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Domanda

Rosso : Giallo = Verde : ?
Attinente alla parola Cozze
Attinente alla parola speleologia

Se l'affermazione "tutte le pubblicita progresso sono utili* € falsa, quale delle seguenti
proposizioni € necessariamente vera?

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Scultore sta a statua come architetto sta a:
Attinente alla parola pantagruelico:
Colombia : Brasile = Italia : ?

Ora : Minuto = Grappolo : ?
Rodi : Corfu = Tenerife : ?

Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: »POLO» STA A
«POCO» COME «<MENO» STAA ......

Attinente alla parola tessuto:

Non attinente alla parola Cinque

Attinente alla parola cimelio:

Stessa famiglia di appartenenza di discettare:

Ha a che fare con la parola anodo

Fame : Cibo = Malattia : ?

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Africa : Continente = Camerun : X
Stessa famiglia di appartenenza di inquinare:
Contrario di ironico:
Attinente alla parola taggare:
Navata : Transetto = Minareto : ?

In base all'informazione "tutti i segnali stradali sono molto chiari’, quale delle seguenti
affermazioni € necessariamente vera?

Anagramma della parola echinodermi:
Asino : Domestico = Bisonte : ?
Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Sale sta a sodio come acqua sta a:
Argentina : Tango = Austria : ?
Sinonimo di protasi:
Attinente alla parola Altopiano
Completare la seguente analogia: .......... sta a CUCIRE come TENORE sta a ..........
Condanna : ? = Evidente : Ermetico
Lenitivo sta a sedativo come immune staa ......
Ha a che fare con la parola epigrafe
Attinente alla parola spaccio:
Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Egitto : Stato = Asia : X
Attinente alla parola Alano
Erba : Pisello = Sole : ?
Attinente alla parola corsa:
Non attinente alla parola Contrabbasso
Cucina : Fornello = Letto : ?
Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?

Architetto : tecnigrafo = X : Y
Attinente alla parola venale.
Quale termine ¢ legato a derby ?
Contrario di incalzare:
Anagramma della parola abbinamento:
Attinente alla parola stella
Cotone : Nylon = Seta : ?
Sinonimo di favella

In base all'informazione "tutti gli animatori turistici delle localita di mare sono molto
divertenti", quale delle seguenti affermazioni € necessariamente vera?

Canna: ? = Testa : Cappello

Risposta

Arancione
Vongole.
caverne

Almeno una pubblicita progresso non é utile

edificio

enorme
Bielorussia
Acino.
Lanzarote
MELO

scampolo
Giorni
prezioso
cogliere
positivo
Farmaco.
X = Stato

contaminare

austero

firma

Pulpito

Non esistono segnali stradali non chiari

indicheremo
Selvatico.
ossigeno

Valzer.

prologo
Cassaforte.
sarto / cantare
Proscioglimento
libero

epitaffio
commiato

X = continente

Setter.

Banana

campestre
Controfagotto
Cuscino.

X = sarta; Y = forbici

Avidita
cavallo
mollare
abbonamenti
firmamento
Viscosa
parola

Non esistono animatori turistici delle localita di

mare poco divertenti
Amo
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Domanda

Attinente alla parola cariatide.
Malattia : Medicina = Fame : ?

Non attinente alla parola Volo
Bottiglia : Acqua = Nave : ?

Quale delle seguenti parole non ha attinenza con le altre?
Desiderio : Futuro = Rimorso : ?
Attinente alla parola scalco:
Automobile : Autobus = Deltaplano : ?
Attinente alla parola Porporato
Melagrana : Banana = Zucchina : ?
Attinente alla parola pazienza:

Quale parola ¢ legata a strenna?

Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: ANCORA sta a
ANFORA come FRESCA sta a ......

Attinente alla parola Abete

Attinente alla parola Pugilato

Non attinente alla parola Padella

Contrario di simulazione:

Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?

Esplicare : X = interrompere : Y
Sinonimo di giavellotto:
Completare la seguente analogia: .......... sta a RIGOROSO come INTEGRATO sta a

Sinonimo di stupido
Dissipatore : Prodigo = Encomio : ?
Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?

Vigile : paletta=X:Y
Sinonimo di bile:

In base all'informazione "tutti i veterinari di campagna sono molto competenti”, quale
delle seguenti affermazioni & necessariamente vera?

Sinonimo di tomare:

Alunno : Insegnante = Dipendente : ?

Se E<G, D<E, E>F, quale delle seguenti affermazioni € sicuramente falsa?
Anagramma della parola versi

Rinoceronte : ? = Bocca : Narici

Attinente alla parola vitalizio

Vino : Radicchio = Cielo : ?

Quale delle seguenti parole non ha attinenza con le altre?

Fallace : ? = Cinico : Freddo

Quali tra i termini proposti completano correttamente la proporzione, frazionare : X =
emancipare : Y

Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?

Tentennare : X = prostrare : Y
Completare la seguente analogia: .......... sta a SELEZIONATO come PROIBITO sta a

In base all'informazione "tutti gli automobilisti della domenica sono molto pericolosi”,
quale delle seguenti affermazioni &€ necessariamente vera?

Non attinente alla parola Rosolare
Afrodite : Venere = Dioniso : ?
Individuare il termine che completa logicamente la serie: meridiana, clessidra, pendolo,

Completare la seguente analogia: ".......... sta a ABITO come SALDARE staa ..........
Completare la seguente analogia: .......... sta a TROVARE come PERDERE sta a

Attinente alla parola Narici
Attinente alla parola triangolo
Individuare il termine che completa logicamente la serie: grappa, whisky, acquavite,

Contrario di giudice:
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Risposta

Colonna
Cibo

Surf
Scialuppa.
spartito
Passato.
cucina
Mongolfiera
Cardinale
Melanzana
certosino
dono
FRASCA

Pino
Nuoto.
Mestolo
creazione
X = spiegare; Y = sospendere

giannetta
severo / inserito

stolido
Lode
X = barbiere; Y = rasoio

fiele

Non esistono veterinari di campagna

incompetenti
precipitare
Imprenditore
G<D

servi
Antilope
rendita

Mare

astro
Infondato

X = suddividere; Y = affrancare

X =vacillare; Y = abbattere

scelto / vietato

Non esistono automobilisti della domenica

poco pericolosi
Servire.

Bacco
cronometro

cucire / latta
ricordare / dimenticare

Orecchie.
pianoforte
vino

condannato
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Domanda
Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Clava sta a mazza come lancia sta a:
Contrario di semplice
Attinente alla parola Capra
Individuare il termine che completa logicamente la serie: grappa, whisky, acquavite,

Attinente alla parola bannare:
Quale termine & legato a spam?
Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Riservato : X = timoroso : deciso
Attinente alla parola se
Contrario di moltiplicare:
Tuba : ? = Batteria : Triangolo
Attinente alla parola ottundere.
Contrario di agnostico:
Attinente alla parola emiciclo:
Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?

Lara Antipov : |l Dottor Zivago = X : Y
Attinente alla parola Polvere
Contrario di virtu:
Attinente alla parola shandometro:

"Tutti i musei di Firenze sono ricchi di opere d'arte. Questo museo si trova a Firenze".
In base alle precedenti informazioni, quale delle seguenti affermazioni € certamente
vera?

Quale risposta ha similitudine con la parola contrarre
Attinente alla parola Miglio
Quale parola e legata a rubizzo?

"Tutti i ristoranti di Modena propongono piatti caserecci. Questo ristorante si trova a
Modena". In base alle precedenti informazioni, quale delle seguenti affermazioni &
certamente vera?"

Quale delle seguenti parole non ha lo stesso significato delle altre?
Attinente alla parola Diacono
Completare la seguente analogia: .......... sta a LOQUACE come ATTUALE sta a

Elba : ? = Italia : Istria
Attinente alla parola carato:
Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Vetro sta a finestra come alluminio sta a:

Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: <MATTO» STA A
«PACCO» COME «PALLA» STAA ......

Completare la seguente analogia: .......... sta a CLOROFILLA come DIGESTIONE sta a

Meridiana : ? = Oncia : Grammo
Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?

Mortificare : X = scolorire : Y
Sinonimo di sottrazione:
Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Struzzo : uccello = calamaro : X
Sinonimo di centralizzare
Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?

Scalpitare : X = persuadere : Y
Quale termine si lega a casa formando una parola?

"Se e solo se ho finito di mangiare, lavo i piatti". In base alla precedente informazione,

quale delle seguenti affermazioni & certamente vera?
Sinonimo di debito:

Attinente alla parola Microfono

Cucire : Orlo = Affiggere : ?

Attinente alla parole crinale.

Risposta

picca

complesso
Pecora
vino

esclusione
indesiderato
X = indiscreto

ipotesi
diminuire
Ottavino
Spigolo
credente
spazio

X = Werther; Y = | dolori del giovane Werther

Acaro

corruzione

aviazione

Questo museo e ricco di opere d'arte

contrattare

Piede.

forte

Questo ristorante propone piatti caserecci

Persistere
Presbitero.
comunicativo / odierno

Giappone
ventiquattresimo
barattolo

CASSA
fotosintesi / enzima

Orologio
X = umiliare; Y = shiadire

appropriazione
X = mollusco

accentrare
X = fremere; Y = convincere

matta

Se lavo i piatti significa che ho finito di
mangiare

doveroso
Megafono.
Manifesto
Montagna
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Domanda
Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?

Convergere : X = discernere : Y
Spagna : Catalogna = Francia : ?

Individuare il termine che completa logicamente la serie: frullatore, lavatrice,
asciugacapelli, ......

Non attinente alla parola Uno

Quale parola legata a sub ne forma un'altra?

Contrario di giusto

Attinente alla parola questua.

Sinonimo di straniero:

Attinente alla parola Bufalo

Attinente alla parola facinoroso:

Dileggio sta a derisione come enigma sta a ......

Nitrire : Cavallo = Frinire : ?

Se B<D, C<B, A<B, quale delle seguenti affermazioni € sicuramente falsa?
Orecchio : Udito = Mano : ?

Non ha nulla a che fare con la parola incisore

Ha a che fare con la parola arcipelago

Padre : Figlio = Zio : ?

Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?

Infermiere : siringhe = X : Y
Attinente alla parola Pecora
Attinente alla parola retrospettiva.
Non attinente alla parola sellino.
Rugby : Palla = Bridge : ?
Uva: Vino = Oliva : ?
Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?

Caronte : Divina Commedia=X:Y
Vegano : Vegetariano = Armadio : ?
Attinente alla parola impiccione:
Attinente alla parola Dorso
Non attinente alla parola Giraffa
Stessa famiglia di appartenenza di boy scout:
Scavare : Pala = Incidere : ?
Attinente alla parola Inca
Quale delle seguenti parole non ha attinenza con le altre?
Attinente alla parola Spagnolo
Attinente alla parola Leopardo
Anagramma della parola cartilaginea:
Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Porta sta a campanello come portone sta a:

Quale delle seguenti parole non ha attinenza con le altre?

Quale termine si lega a sotto formando una parola?

Completare la seguente analogia: .......... sta a GHIACCIO come PIOGGIA sta a

Contrario di schiettezza:

Quale parola € legata a bluethoot?

Attinente alla parola Lenza

Quadrato : Stagioni = Narici : ?

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?
Anguilla : pesce = coccinella : X

Ha a che fare con la parola forbire

Eterogeneo : Uniforme = Inerzia : ?
Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?

Pittore : pennello = X :Y
Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?

Ciclista : bicicletta=X: Y
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Risposta

X = concorrere; Y = distinguere

Bretagna.
lavastoviglie

Martedi
ordinato
sbagliato
Mendicante
barbaro
Alce.

ribelle
mistero
Cicala.
D<A

Tatto.
alchimista
isole
Nipote

X = giardiniere; Y = cesoie

Muflone.

Documentario

Volante

Carte

Olio.

X = Peppone; Y = Don Camillo

Camera
intrigante
Farfalla.
Gallina
associazione
Coltello
Aztechi.
doppio
Italiano.
Giaguaro
cagliaritane
batocchio

ampolloso
sopra
acqua / neve
ipocrisia
vichingo
Amo.

Mani

X = insetto

raffinare
Operosita
X = scultore; Y = scalpello

X = ginnasta; Y = parallele
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Domanda

Anagramma della parola ragione:

Sinonimo di petto:

Quale delle seguenti parole non ha lo stesso significato delle altre?

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Saturno : pianeta = fluorite : X
Sinonimo di brago:
Tramontana : Nord = ? : Ovest
Attinente alla parola giostra:
Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Irritabile : X = inopportuno : adeguato

Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: «POLO» sta a
«POCO» come «MENO» sta a:

Attinente alla parola Canarino
Contrario di atletico:
Ampolla : Pozione = Scarpa : ?

"Se e solo se nevica, costruisco un pupazzo di neve". In base alla precedente
informazione, quale delle seguenti affermazioni & certamente vera?

Bicicletta : Ruota = Armadio : ?

Attinente alla parola Canino

Non attinente alla parola Cometa

Non attinente alla parola Salume

Attinente alla parola prologo.

Mietere : Grano = Radere : ?

Quale parola ¢ legata ad aulico?

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?

Legatrice sta a giardiniere come sgorbia sta a:
Quale parola ¢ legata a buzzurro?
Se S>P, Q>P, Q<R, quale delle seguenti affermazioni & sicuramente vera?
Non attinente alla parola Persiano
Quale delle seguenti parole non ha lo stesso significato delle altre?
Sinonimo di aspide:
Attinente alla parola sgobbare:
Oro : Duttile = Diamante : ?
Attinente alla parola venatorio.
Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?

Telemaco : Odissea=X:Y
Non attinente alla parola Generale
Non attinente alla parola Broccolo
Attinente alla parola Invidia
Completare la seguente analogia: .......... sta a DIGIUNARE come LAVORO sta a

Individuare il termine che completa logicamente la serie: cane, gatto, cavallo, .........
Non attinente alla parola Florentia.

Altopiano : ? = Cammello : Macchina

Attinente alla parola Minerva

"Se e solo se mangio le patatine fritte, ingrasso". In base alla precedente informazione,
quale delle seguenti affermazioni & certamente vera?

Gulasch : ? = Paella : Spagna
Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?

Renzo Tramaglino : | Promessi sposi = X : Y
Non attinente alla parola Cannella
Attinente alla parola esperanto.

Risposta

geranio
seno
Manifesto

X = minerale

fanghiglia
Ponente
torneo

X = paziente

MELO

Cocaorita.
inattivo
Calzino

Se costruisco un pupazzo di neve significa
che nevica

Anta.
Incisivo.
Mirra
Coscia
Libro
Barba.
corte
falegname

castagna

P<R

Indu.

Accorato

perfido

fatica

Duro.

Fucile

X = Caino; Y = Genesi

Minore.

Patata.
Avarizia
mangiare / 0zio

cammello
Palermo
Pescecane
Bacco

Se ingrasso significa che mangio le patatine
fritte

Ungheria
X = Geppetto; Y = Le avventure di Pinocchio

Annaffiatoio.
Universale
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